EJERCICIO 16 DE EXCEL


ANÁLISIS CON SOLVER

La herramienta Solver es útil para aquellos casos en los que queremos averiguar cómo deberán variar determinados factores para que otro factor, dependiente de aquéllos, adquiera un determinado valor. Además, podemos establecer que los factores a variar sólo puedan hacerlo dentro de ciertos límites o restricciones.

ejemplo
Sabemos que los beneficios de una empresa vienen dados por la diferencia entre sus ingresos y sus gastos.

A su vez:

· Los ingresos resultan de multiplicar la cantidad vendida (bienes o servicios) y el precio unitario de venta.

· Los gastos resultan de la suma de la parte proporcional de costes fijos (los que no dependen de la cantidad vendida) y el producto del coste variable (el que depende de la cantidad vendida) por unidad y la cantidad de unidades vendidas.

Por tanto:

Beneficio = Precio unitario de venta * Cantidad vendida - (Costes fijos + Coste variable unitario * Cantidad vendida)

Tenemos, por tanto, un factor, el beneficio, que depende de otros factores (todos los de la fórmula).

actividad a realizar

Supongamos un caso en el que los valores de dichos factores sean los siguientes:

Precio unitario de venta: 6 cts.

Cantidad vendida: 1000 unidades

Parte correspondiente de costes fijos: 30 cts.

Coste variable unitario: 5 cts.

Beneficio: 9,7 € (9700 cts.)
Queremos aumentar el beneficio a 12 € (12000 cts.) sin variar el precio de venta, lo cual exigirá disminuir los costes.

Sabemos que podemos conseguir una reducción del coste fijo como máximo de hasta 12 cts. y una reducción del coste variable unitario como máximo de hasta 1 ct.

Deseamos averiguar cuál será, dentro de estas restricciones, la reducción necesaria de costes para alcanzar la nueva cifra de beneficios.

Procedimiento a seguir:

1. En un nuevo Libro de Excel:

· En el rango A1:A5 introduce los nombres de los factores en juego (Precio unitario de venta, etc.)

· En el rango B1:B4 introduce los valores de esos factores. En B5 introduce la fórmula necesaria para calcular el beneficio.

2. Una vez introducidos los datos, ve a Herramientas, Solver...
3. En el cuadro de diálogo que aparezca:

· Como Celda objetivo selecciona B5.

· En Valor de celda objetivo activa el botón de opción Valores de y, como valor, escribe 1200 (cts.).

· En Cambiando las celdas, haz clic en el cuadro de texto y luego selecciona las celdas B3 y B4

· En Sujetas a las siguientes restricciones pulsa el botón Agregar
· En el siguiente cuadro de diálogo, en Referencia de la celda selecciona B3. En la lista desplegable, selecciona el signo <=. En Restricción, escribe 18 (el coste fijo no podrá ser superior a 18). Luego pulsa INTRO.

· Pulsa otra vez el botón Agregar. En Referencia de la celda selecciona B3. En la lista desplegable, el signo >=. En Restricción, 18 (el coste fijo no podrá ser inferior a 18). Pulsa INTRO.

· Pulsa Agregar. En Referencia de la celda selecciona B4. En la lista desplegable, el signo <=. En Restricción, 5. Pulsa INTRO.

· Pulsa Agregar. En Referencia de la celda selecciona B4. En la lista desplegable, el signo >=. En Restricción, 4. Pulsa INTRO.

4. Pulsa el botón Resolver. Aparecerá un cuadro de diálogo en el que se muestra activado el botón de opción Utilizar la solución de Solver.

En el cuadro de lista Informes selecciona Respuestas.

Pulsa Aceptar y observa los nuevos valores de B3 y B4. Si compruebas el resultado por medio de la fórmula del Beneficio verás como son valores correctos.

Además, se ha añadido una nueva hoja al Libro, llamada Informe de respuestas 1, en la que aparece recogida la solución encontrada por el programa.[image: image1.png]
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